1、 单项选择题：1～40小题，每小题2分，共80分。在每小题给出的四个选项中，请选出一项最符合题目要求的。

1. 在下面的程序段中，时间复杂度为（     ）。
int fun( int n)

{ 
if( n = = 1 )



return 1;


return n * fun( n - 1 );

}

A．O( 2n )      B．0(nlogn)     C．0(n2)         D．O(n)
2. 下列排序算法中，平均时间复杂度最小的是（    ）。
A．归并排序 
B．起泡排序    C．简单选择排序   D．直接插入排序
3. 关于线性表的描述正确的是（    ）。
A. 采用顺序存储时，随机存取的时间复杂度是O(1)
B. 采用链式存储时，随机存取的时间复杂度是O(1)
C. 采用顺序存储时，其存储地址一定是不连续的


D. 采用链式存储时，其存储地址一定是不连续的
4. 往队列中输入序列{1,2,3,4}，然后出队1个数字，则出队的数字是（   ）。
A．4

B．3

C．1

D．不确定
5. 往栈中输入序列{1,2,3,4}，然后出栈1个数字，则出栈的数字是（    ）。
A．4

B．3

C．1

D．不确定
6. 假设二叉排序（查找）树上有n个节点，树的高度为h， 则查找的平均时间复杂度是（    ）。
A．O( n )      B．0(nlogn)     C．0(logn)         D．O(h)
7. 有10个节点的无向图，至少需要多少条边才能成为一个连通图（    ）。
A．5 

B．45     
C．9

D．10
8. 关于邻接矩阵，下列说法中错误的是（    ）。
    A．有向图的邻接矩阵不一定是对称矩阵
    B. 无向图的邻接矩阵不一定是对称矩阵
    C．若图G的邻接矩阵是对称的，则G不一定是无向图
D．若图G的邻接矩阵是对称的，则G不一定是有向图
9. 折半查找算法中查找的时间复杂度是（   ）。
A．O( n )      B．0(nlogn)     C．0(logn)         D．O(n2)
10. 一个有序数据序列中有15个数据，采用折半查找法在其中查找一个数据，最多需要比较几次就能得到结果（  ）。

    A.4


B．5

C. 7

D. 15
11. 图1所示这棵二叉树的先（前）序遍历结果是（     ）。
A．ABDCEF

B. ABCDEF
 C. DBAECF

D. DBEFCA 
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图1.二叉树
12. 设有一个顺序栈，元素s1,s2,s3,s4,s5,s6依次进栈，如果6个元素的出栈顺序为s2, s3, s4, s5, s6, s1，则顺序栈的容量至少为 (     )。
A．5        B．4       C．3            D．2
13. 在有16个节点的AVL树中查找一个数据，下列表述正确的是（      ）。
A．最多只要比较5次就可以得到结果
B．可能要比较16次才能得到结果
C．最多只要比较4次就可以得到结果 
D．必须比较8次以上才能得到结果 

14. 关于宽度优先搜索描述正确的是（  ）。
A．结果唯一   B．结果不唯一  C．无法遍历所有顶点    D．先访问具有较多边的顶点
15. 对数据7，3，9，2，5进行排序时，第一趟的排序结果如下：
3，7，9，2，5；
则采用的排序算法是（     ）。
A．冒泡排序   B．直接插入排序    C．快速排序    D．归并排序
16. 把数据1，2，3，4，5，6，7通过插入操作构造一棵二叉查找树时，下列描述正确的是（    ）。
A．按照1，2，3，4，5，6，7的插入顺序构造的查找树，查找效率最高 
B．按照7，6，5，4，3，2，1的插入顺序构造的查找树，查找效率最高
C．按照4, 2, 1, 3, 6, 5, 7的插入顺序构造的查找树的查找效率最高 
D．查找效率与构造查找树时插入数据的顺序无关
17. 已知有n个数据已经存储在必要的数据结构中，若采用最快的查找算法，在n个数据中要查找一个数据元素，平均时间复杂度是（     ）。
A．O( n )      B．0(nlogn)     C．0(logn)         D．O(1)
18. 一棵满二叉树共有5层（树根为第一层），则叶子节点个数为（   ）。
A. 15

B. 16

C. 8

D. 7
19. 计算两个多项式相加时，宜采用的数据结构是（    ）。
A． 图

B.树

C. 集合

D. 链表
20. 假设某快递公司每天要用1辆车去100个地方送货，为尽量减少行车里程，节省汽油，需要事先规划好送货路线，请问该选用什么样的数据结构（    ）。

A．线性表

B. 图


C.队列

D. 二叉树

21. 早期操作系统主要追求的是（    ）。
A．系统的效率

B．用户的方便性

C．可移植性
D．可扩充性

22. 以下软件中，与计算机硬件关系最紧密的是（    ）：

A．编译程序

B．数据库管理程序

C．游戏程序
D．操作系统

23. 现代操作系统具有并发性和共享性，是由(    )的引入而导致的。

A．单道程序


B．磁盘



C．对象

D．多道程序

24. 单处理器计算机系统中，（    ）是并行操作的。

A．处理机操作和通道操作；

B．程序与程序；

C．主程序与子程序；

D．用户程序与操作系统程序；

25. 操作系统的主要功能有（    ）。

A．进程管理、存储器管理、设备管理、处理机管理；

B．虚拟存储管理、处理机管理、进程调度、文件系统；

C．处理机管理、存储器管理、设备管理、文件系统；
D．进程管理、中断管理、设备管理、文件系统；

26. 在下面关于并发性的叙述中正确的是（    ）。

A．并发性是指若干事件在同一时刻发生；

B．并发性是指若干事件在不同时刻发生；

C．并发性是指若干事件在同一时间间隔发生；

D．并发性是指若干事件在不同时间间隔发生；

27. 当（    ）时，进程从执行状态转变为就绪状态。

A．进程被调度程序选中


B．时间片用完

C．等待某一事件



D．等待的事件发生

28. 有m个进程共享同一临界资源，若是用信号量机制实现对临界资源的互斥访问，则信号量的变化范围为（    ）。

A．1至-(m-1)

B．1至m-1

C．1至-m

D．1至m

29. 在下列选项中，属于解除死锁的方法是（    ）。

A．剥夺资源法




B．资源分配图简化法

C．银行家算法




D．资源静态分配法

30. 在下面关于虚拟存储器的叙述中，正确的是(    )。

A．要求程序运行前必须全部装入内存且在运行过程中一直驻留在内存；

B．要求程序运行前不必全部装入内存且在运行过程中不必一直驻留在内存；

C．要求程序运行前不必全部装入内存但是在运行过程中必须一直驻留在内存；

D．要求程序运行前必须全部装入内存但在运行过程中不必一直驻留在内存；

31. 在页式存储管理系统中，页表内容如下表所列：

页号

块号


0


2


1


1


2


6


3


3


4


7


若页的大小为4KB，这地址转换机构将逻辑地址0转换为物理地址（    ）。

A．8192


B．4096


C．2048


D．1024

32. 下列有可能导致以进程从运行态转变为就绪态的事件是（    ）。

A．一次I/O操作结束

B．运行进程需启动I/O操作

C．进程结束运行
D．出现了比运行进程优先权更高的进程

33. 位示图用于（    ）。

A．页面置换

B．磁盘空间管理
C．文件目录查找
D．磁盘驱动调度

34. 假设两个进程共用一个临界资源的保护互斥量mutex，当mutex=1时表示（    ）。

A．一个进程进入了临界区，另一个进程等待

B．没有一个进程进入临界区

C．两个进程都进入临界区

D．两个进程都在等待

35. 在采用动态优先权的优先权调度算法中，如果所有的进程都具有相同的优先权初始值，则此时的优先权调度算法实际上和（    ）相同。

A．先来先服务调度算法

B．短作业优先调度算法

C．时间片轮转调度算法

D．长作业优先调度算法

36. 采用动态重定位方式装入作业，在执行中允许（    ）将其移走。

A．用户有条件的




B．用户无条件的

C．操作系统有条件的



D．操作系统无条件的

37. 在虚拟存储系统中，若进程在内存中占3块（开始都为空），采用先进先出的页面淘汰算法，当执行访问页号顺序为1、2、3、4、1、2、5、1、2、3、4、5、6时，将产生（    ）次缺页中断。

A．7



B．8



C．9



D．10

38. 在下面的I/O控制方式中，需要CPU干预最少的是（    ）。

A．程序I/O方式

B．中断驱动I/O方式

C．直接存储器访问DMA方式

D．I/O通道控制方式
39. 以下描述中正确的是（    ）。

A．顺序文件适合于建立在顺序存储设备上，而不适合建立在磁盘上；

B．显式链接文件将分配给文件的下一个物理盘块的地址登记在该文件的前一个物理盘块中；

C．顺序文件必须采用连续分配方式，而链接文件和索引文件则可采用离散分配方式；

D．在MS-DOS中采用的FAT文件系统是隐式链接文件结构；

40. 下面描述中错误的是（    ）。

A．一个文件在同一个文件系统中、不同的存储介质上的拷贝，应采用同一种物理结构；

B．文件的物理结构不仅与外存的分配方式相关，还与存储介质的特性相关，通常在磁带上只适合使用顺序结构；

C．采用顺序结构的文件既适合进行顺序访问，也适合进行随机访问；

D．虽然磁盘是随机访问的设备，但其中的文件也可以采用顺序结构；

2、 综合应用题：41～45小题，共70分。

41. 有向图如图2 所示，请完成以下问题。
（1） （5分）请画出邻接矩阵
（2） （5分）请画出邻接表
（3） （5分）请写出以A为起点的深度优先搜索结果
（4） （5分）请写出A到D的最短路径及其长度
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                            图2
42. 把数据序列{89,18,49,58,69}放入表长为10的散列（哈希）表中，散列函数h(x)=x % 10,请完成以下问题。
（1） （10分）用分离链接法，请画出最终的散列表。
（2） （10分）用开放定址法和二次探测法，探测函数为f(i)= i*i，请画出最终的散列表。
43. (10分)在银行家算法中，若出现下述资源分配情况(5个进程，3类资源)：
	进程
	当前获取的资源
	剩余需求资源
	可用资源

	P0
	0 0 3 2
	0 0 1 2
	1 6 2 2

	P1
	1 0 0 0
	1 7 5 0
	

	P2
	1 3 5 4
	2 3 5 6
	

	P3
	0 3 3 2
	0 6 5 2
	

	P4
	0 0 1 4
	0 6 5 6
	


请问：
（1）(7分) 该状态是否安全？若是，请给出安全序列,要求写出详细推导过程。若不是，也请详细说明原因。

（2）（3分）若进程P2提出请求Request(1，2 ，2，2)后，系统能否将资源分配给它？为什么？ （能与不能都要求详细写出理由）
44.(10分)在一个请求分页系统中，采用LRU页面置换算法时，假如一个作业的页面走向为4、3、2、1、4、3、5、4、3、2、1、5，开始时页面都不在内存中，当分配给该作业的物理内存块数M分别为3和4时：

（1）（7分）给出页面置换过程，分别计算在访问那过程中所发生的缺页次数和缺页率。
（2）（3分）根据两种情况下的页面缺页率，能够得到什么结论？

45.（10分）假设有4位哲学家围坐在一张圆形餐桌旁，做以下事情：吃饭或者思考。吃东西时他们就会停止思考，思考的时候停止吃东西。每两位哲学家之间有一根筷子，哲学家想要吃饭必须要同时拿到左右两根筷子。请利用纪录型信号量写出一个不会出现死锁的哲学家进餐问题求解算法。
                           【完】
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